
家长是孩子的镜子的心得体会(优质6篇)
心得体会是指个人在经历某种事物、活动或事件后，通过思
考、总结和反思，从中获得的经验和感悟。大家想知道怎么
样才能写得一篇好的心得体会吗？以下是我帮大家整理的最
新心得体会范文大全，希望能够帮助到大家，我们一起来看
一看吧。

家长是孩子的镜子的心得体会篇一

本节课是选自《多元智能创意课程》中班第一主题活动《快
乐小天地》中的一节科学领域活动课《神奇的发现》；放大
镜的镜片是凸透镜，凸透镜的镜片中间厚、边缘薄，是透明
的。凸透镜具有放大物体图像的功能。放大镜有两种使用方
法。分别是：1、放大镜对准观察的实物上下移动或前后移动，
直到看清楚为止。2、把放大镜放到眼前，慢慢的移向所观察
实物的上方，直到看清楚为止。

在区域活动中孩子们对于使用放大镜去探索事物的变化很感
兴趣；他们在探索过程中能够发现事物的明显变化，但是，
对于如何正确使用放大镜把自己所观察的物体看清楚并不清
楚，所以，我依据中班幼儿的年龄特点，在本次活动中采用
了多种形式，让幼儿自己去探索，让他们在自己的探索中了
解放大镜的特点，知道如何在探索中正确使用放大镜。

本节课我将了解放大镜的特点设为重点；探索如何正确使用
放大镜设置为本节活动的难点。

设计思路：

孩子们对于使用放大镜探索事物很感兴趣，但是，在孩子的
活动中发现他们对于如何使用放大镜，如何看清物体操作的
并不准确。于是，我在本节活动中设计了说——听——



看——用——展等形式。让幼儿了解放大镜的特点，学习使
用放大镜的正确方法。

活动目标：

1、了解放大镜的特点。

2、认识放大镜，初步学习使用放大镜。

3、学习观察，体验探索事物的变化并进行记录。

活动准备：

1、故事《神奇的镜子》。

2、视频《 放大镜的正确使用方法》、放大镜人手一个。

3、观察记录表人手一份、水果、动物、交通工具图片若干。

活动过程：

一、师幼交谈，说说放大镜的神奇

1、出示实物

师：“孩子们，看看我给大家带来了什么？

师：谁知道放大镜有什么神奇的地方呢？

2、师幼交谈

二、倾听故事，了解放大镜的作用

1、提出要求



2、倾听故事

3、教师提问

师：谁来说一说故事中的放大镜有什么神奇的地方呢？

4、个幼回答

5、教师小结

师：放大镜能把物体的图像变大，让我们看清肉眼看不清的
细微之处。

三、观察放大镜，了解放大镜的特点

1、观察放大镜

师：放大镜为什么这么神奇呢！快从你们的小凳子底下拿出
放大镜。看一看放大镜的镜片，摸一摸镜片的中间和旁边有
什么不一样,把你的发现和你旁边的好朋友说一说。

2、幼儿讨论

3、教师提问

4、个幼回答

5、教师小结

师：放大镜的镜片中间厚、边缘薄、是透明的，放大镜镜片
还有一个好听的名字叫做凸透镜，凸透镜具有放大物体图像
的功能。所以，放大镜能够把物体放大。

四、尝试使用，探索放大镜的用法



1、清洁镜片

师：现在请大家从盒内拿出镜片布，把放大镜的镜片擦一擦；
在平时使用放大镜时要保持镜片的干净，以便于看清我们所
要观察的图像内容，擦好以后把镜片布放回盒内。

2、提出要求

师：在我们的活动室里有一些很小的图片，用眼睛是看不清
楚的，请你找到它。那怎样才能看清楚呢？就要用手中的放
大镜去仔细观察，注意你是怎样使用放大镜才看清图片的，
一会儿，把你使用放大镜看清图片的方法和大家分享。现在
开始行动吧！

3、幼儿操作

4、教师提问

5、个幼回答

五、观看视频，学习正确使用方法

1、播放视频

师：我们应怎样正确使用放大镜呢？咱们一起看一段视频吧！

2、师幼交谈

师：怎样正确使用放大镜，谁来说一说？

3、教师小结

师：放大镜正确的使用方法是：物体是像这样放置的时候，
放大镜对准所要观察的图片上方，上下移动，直到看清楚图
片内容；像刚刚我们所观察的图像是在墙面上的，那我们就



要将放大镜对准图片前后移动，直到看清楚图片内容。

六、操作体验，尝试记录探索结果

1、出示记录表

师：这有一张记录表，上面有一些很小的图片，一会儿要用
你们手中的放大镜去观察图片上的内容，找到相同的大图片
插在对应的空格内；在桌子上我也为大家准备了这样的记录
表，它们分别是水果类、动物类和交通工具类。请你选择自
己喜欢类别的记录表，并完成上面的内容；完成好以后，把
你的记录表粘贴在相应类别的展板上。注意:要正确使用放大
镜，在活动中一定要注意安全，开始行动吧！

2、幼儿操作

3、幼儿完成后把记录表贴在操作板上，师幼共同欣赏。

七、成果展示，区域中进一步探索

师：放大镜可以帮助我们观察到很多我们用眼睛看不清的物
体，在区域材料中有很多细小物体的图片。区域活动时，大
家可以拿着放大镜去探索更多的有趣事情。

家长是孩子的镜子的心得体会篇二

站在镜子面前，我常常发现自己的样子与以往的感觉不同。
镜子中的自己很真实地呈现出来，让我看到自己内心深处的
一面。我可以借此机会与自己对话，向自己倾诉内心的喜怒
哀乐。在这个独处的时刻，我能够真实地感受到自己的情绪
变化和内心的动力。

第二段：镜子是自我认知的窗口



站在镜子面前，我开始审视自己的容貌和形体。我可以看到
自己的笑颜、皱纹、发际线的变化。在仔细看自己的样子时，
我也开始反思自己的内在。留心那笑容的背后是否仍然有自
信。通过观察镜中的自己，我开始更加理解自己的长处和不
足。这种自我认知的窗口让我能够对自己进行深入的思考，
并主动去改变不足之处。

第三段：镜中的自己是自我成长的见证

站在镜子面前，我意识到自己的成长是一个持续的过程。照
镜子的时间越长，我越能看到自己的变化。我可以看到自己
从青涩而成熟的脸庞，从胆怯而坚定的目光。每一次镜子见
证着我的成长，也成为我坚持努力的动力。当我看到自己改
变的痕迹时，我会更有信心继续前行，追求更好的自己。

第四段：镜子带给我自信和勇气

站在镜子面前，我可以感受到自己的自信和勇气。镜子中的
自己会对自己微笑，映照着那些面对挑战时挺身而出的时刻。
面对镜中的自己，我意识到我是一个勇敢的人。这种自信和
勇气源于对自己的了解和接纳，我清楚地知道自己的优势和
努力的方向，从而更加坚定地前进。

第五段：镜子让我反思自己的责任和使命

站在镜子面前，我常常思考自己的责任和使命。镜子中的自
己让我知道：我不仅要对自己的行为负责，还要对自己的言
行负责。面对镜中的自己，我重新审视自己的行为是否符合
自己的价值观和伦理标准。这种反思让我更加谦逊和成熟，
明白自己的选择和决策会影响周围的人和环境。因此，镜子
成为了我思考自己责任和使命的重要窗口。

结论：站在镜子面前，我可以倾听自己内心的声音，了解自
己的优缺点，见证自己的成长，树立自信和勇气，思考自己



的责任和使命。每一次面对镜子都是一次与自我的对话，也
是一次自我认知和成长的过程。带着感激和敬畏之心，我会
珍惜这个与自己对话的机会，不断努力让镜子中的自己更加
美好、自信和坚定。

家长是孩子的镜子的心得体会篇三

我在这个漫长的暑假里，看了许许多多的书。当我看见了
《照镜子》这篇作文，不禁开怀大笑，故事中的镜子在我们
看来是个再普通不过的东西了。可对于没见过镜子的人来说，
那可就不简单了。

商人做完买卖，收拾东西准备回家时，忽然想到妻子的嘱咐：
买月亮一样的牙梳。他抬头望望夜空中的月亮，月亮正圆。
于是，第二天，他去集市的时候照着月亮的样子买了一面镜
子。

看了上面的故事，我们要知道丰富自己的阅历，多接触新知
识、新事物，这样才不会像上面的文章一样在面对一些未知
事物时因为自己的无知而被人耻笑。所以说在空闲、无聊的
时候可以多看看书，也可以交许多的好朋友还要多出去走走。
这样，就会少闹笑话了。

家长是孩子的镜子的心得体会篇四

第一段：引言（150字）

每个人在一生中都要面对很多镜子，有的是真实的镜子，有
的是心理上的镜子。镜子不仅告诉我们外貌的变化，更映照
出我们内心的世界。最近我也看完了一面“镜子”，并且对
此有了一些深刻的体会。通过这次经历，我深刻地认识到了
自己内心的脆弱和需要提升的地方，同时也明白了，在现实
与理想之间寻找平衡的重要性。



第二段：心理反思（300字）

当我第一次看到自己在镜子中的模样时，我感受到了一种强
烈的震撼。镜子无情地展示了我现实中的不足和不完美，其
中种种瑕疵和缺陷让我无法接受。但是，我也在镜子中发现
了许多美好的一面，它们鼓舞着我去承担责任、努力向前。
通过对内心的反思，我发现自己处于一个迷茫的状态，不知
道应该如何去改变和提升自己。但是，我明白了，逃避所带
来的只会是一时的安慰，唯有正视自己的不足，才能真正迈
向成长之路。

第三段：探索成长之路（300字）

为了获得更好的自我理解和提高，我开始积极主动地探索成
长之路。我寻找自己的兴趣爱好，并学习相关的知识技能，
提高自己的专业素养。我也主动参与各类社交活动，学会与
他人交流和合作。同时，我也阅读了许多有关成长和心灵成
熟的书籍，从中汲取智慧和力量。通过这一系列的努力，我
逐渐获得了内心的成长和满足感。我开始更加清晰地认识到，
每一次在镜子中看到的不完美，都是我成长的机会，而不是
失败的标志。

第四段：平衡现实与理想（300字）

然而，在成长的过程中，我也深刻地意识到了平衡现实与理
想的重要性。镜子展现出来的现实是残酷的，但也是真实的。
不可否认，我们都有自己的理想，渴望成为更好的自己。但
是，如果我们一味地追求理想，而忽视了现实，就会陷入一
种不切实际的幻想中。因此，我们需要认清现实，接受并改
善自己的不足，同时也要保持对理想的追求。只有在现实与
理想之间找到平衡点，才能更好地实现自己的成长与进步。

第五段：结语（150字）



通过看完这面“镜子”，我得到了许多宝贵的体会和启示。
我明白了自己的不足和需要提升的地方，并开始积极地探索
成长之路。与此同时，我也学会了平衡现实与理想，认识到
了成长过程中需要不断调整和平衡的地方。我相信，在未来
的日子里，我会继续借助这个“镜子”，在成长的道路上不
断突破自己，迈向更好的未来。

家长是孩子的镜子的心得体会篇五

佛说，人有生死离别，哀痛烦恼不绝。还记得中考后，我彻
底崩溃了。自此，人生如被大力搓揉过的纸，底色再白，也
是旧了。

跟同学的对比，我像翅膀退化的鸟，只能站在地上仰望天空，
仰望一些再也无法获得的坚持。

终于进入一个不太喜欢的学校，但怀着一颗坚定而透彻的心。
说实在，我是一个懒人，能不动则不动，非不得已，才勉强
应付。但也这样好好活了十来年。日子久了，我不太向往以
前所惦念的了，就想起古语有云：月满则方，水满则溢。有
时留点遗憾也不见得是坏事。

要说起我的性格，可能有点与文姜相似，不去理会外人的眼
光，做自己的事，因此不会主动跟人搭讪。

再过了一段时间，蒋捷的那句：流光容易把人抛，红了樱桃，
绿了芭蕉。让我觉得担子重了，于是慵懒之人紧张起来，却
发现治标不治本。大概那些大人们讲得对吧，勤奋，才是学
习的最好方法。不可否认，这个学期我放松了许多，从考试
可看出。可悲的是，我自我感觉难以改变此状态，甚至力不
从心，可能真是散漫所致。而现在，则似兜了一个大圈，又
重新回到了原点。



像诗三百一样，文字最是遮羞布，不知道怎样写，才能更真
实，具体。可也并不是一无是处，头疼的是缺点数起来也不
少。不得不承认，我的确很俗，最普通不过。免不了被外物
所干扰，从而影响自己的条理生活。我有努力克服外界的干
扰，结果是效果不佳。

偶然听到这样的话：要学习，也只能在高中才能学得最多，
最有用。可能的确如此，至少那些过来人都认为。于是又莫
名地紧张起来，真是错了这个季节，收成就不同了。

曾想过过上唐伯虎那种“半醉半醒日夏日，花落花开年复
年”的日子，正所谓，人没有负担就清朗嘛？可又不现实，
再者说，负担，于人于己最多多少少该有点的，相比之下，
拿我的慢性子来说，则于人于己都无奈的。

我,该清醒了吧,多照照镜子吧?瞧瞧我那样子吧?

家长是孩子的镜子的心得体会篇六

镜子是我们日常生活中经常接触到的物品之一，它常常被用
来照看和修饰自己的外貌。然而，镜子不仅仅是一个用来反
射自己形象的工具，它还有着更深刻的心灵作用。在这篇文
章中，我将分享我对镜子的心得体会，从不同的角度探讨它
对我们的影响。

首先，镜子作为一个物理实体，可以帮助我们反思和反省。
当我们凝视镜子中的自己时，我们不仅仅看到了我们外在的
形象，还可以看到我们内心的状态。镜子犹如一个静默的朋
友，它不会对我们的外貌或者行为做出任何评价，但它能够
让我们自己审视自己。我们可以从自己的仪态、表情、眼神
等方面读懂自己内心的情感和想法。无论是喜悦还是痛苦，
镜子都能够透过表面的自我反映出我们内心深处的真实感受。
因此，每当我凝视镜子时，我都会停下来自我反思，思考并



了解自己的情感状态。

其次，镜子也被视为一面心灵的镜子。镜子有时可以反映出
我们内心世界的情感和想法。当我们面对镜子时，它不仅仅
反映出我们的外貌，还可以反映出我们对自己的认知和对他
人的认知。例如，如果我们对自己的外貌感到满意，镜子会
反映出我们的自信和满足；而如果我们对自己的外貌感到不
满，镜子则会反映出我们的自卑和焦虑。因此，镜子不仅仅
是一个用来照看外貌的工具，它还可以帮助我们了解自己的
内心世界。

再次，镜子也可以被视为一面真实的镜子。镜子是客观存在
的，它不会掩饰真相，也不会偏袒任何一方。当我们站在镜
子前，我们能够看到真实的自己。无论是优点还是缺点，镜
子都会毫不遮掩地反映出来。这种真实的反映帮助我们认清
自己的优点和不足之处。并且，只有当我们真实地理解自己
时，我们才能够在成长的道路上更好地前进。因此，我们需
要学会接受镜子所反映的真实，不逃避，不掩饰，而是去面
对和改进。

最后，镜子也可以被视为一面启迪的镜子。当我们面对镜子
时，我们可以通过对自己形象的修整和打扮来改善自己的外
貌。这个过程不仅仅是对外貌的修饰，更是对内心的提醒和
激励。当我们努力修整自己的外貌时，我们也在努力改善自
己的内心状态。我们会对自己的形象产生积极的肯定和认同
感，这也会促使我们更加努力地成长和进步。

总结起来，镜子具有反思和反省、心灵反应、真实反映和启
迪等功能。它不仅仅是一个用来看自己外貌的工具，更是一
个用来审视自己内心的朋友。当我们面对镜子时，我们需要
看到其中更深层的含义，并从中汲取力量和智慧。所以，让
我们一起用心看待镜子，认真思考自己，在每一次凝视镜子
的时刻与自己真诚相伴。


